恒逸石化股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 20160217

投资者关系活动	√特定对象调研 □分析师会议
类别	□媒体采访 □业绩说明会
	□新闻发布会 □路演活动
	□现场参观
	□其他 (<u>请文字说明其他活动内容)</u>
参与单位名称及	申万宏源:宋涛 东方证券:李珂文 中银国际:罗雨
人员姓名	星石投资: 贾华为 锐汇资产: 周济 海通证券: 刘彬
	东北证券: 陆盛 阳光保险: 马敦超 新华基金: 陈谦
	朗润资产:宋阳升 泰康资产:黄瑞娇 国联安基金:周南
	盛宇基金: 吴朝阳 东方证券: 倪吉 中金公司: 李璇
	中银国际:罗雨 华泰证券:陈旸 中海基金:王玉龙
	农银汇理:杨伟 申万宏源:杨大志 华安基金:周阳
	华夏基金: 裴彦春 宝盈基金: 陈金伟 天治基金: 姚晨飞
	东方证券:郭哲 人保资产:田垒 远大物产:沈婷怡、宋阳开
时间	2016年2月17日,上午9:30至12:00
地点	公司会议室
上市公司接待人 员姓名	郑新刚、陈莎莎
	本次投资者关系活动主要内容:针对投资者的提问,公司
	进行回答。
投资者关系活动	
主要内容介绍	1、目前的行业情况
	石化化纤各产品的盈利情况受自身的供应关系、原油价格
	波动、宏观政策(包含利率汇率等)多种因素的影响。其中,

原油价格与宏观政策对产业链整体都有影响,各产品的供求关系对其盈利情况的影响较大。

- (1)目前,中国 PTA 产能 4700 万吨,2012 年-2014 年是 PTA 的投产高峰时期,主要产能在 12 年和 14 年投放。目前约 1400 万吨落后产能淘汰或整合,目前有效产能约为 3300 万吨。
- (2)中国 PX 的需求量约 2000 万吨,今后几年,亚太地区 PX 新增产能继续大幅度增加,主要集中在中国、日韩、中东等地区国家。未来,PX 的产能增速远大于 PTA 产能增速。

从供需关系的角度看, PTA 行业处于向好阶段。

2、PTA—聚酯行业发展趋势

(1)目前,中国 PTA 产能 4700 万吨, 2012 年-2014 年为 PTA 的投产高峰期,主要产能在 12 年、14 年投放,约 1000 万吨落后产能面临淘汰。目前 PTA 开工率已经处于比较饱和的状态。2015 年随着两大生产商的意外或非意外停车,PTA 市场结构再度回到前期紧平衡的状态。PTA 未来 2-3 年会延续供给收缩态势,新增产能较少。

PTA 经历了 3 年的痛苦期,逐步呈现向上的发展势头,从 大面积亏损转变为行业整体盈亏平衡、优势企业有较好效益的 局面。

未来 PTA 在产业链中的产品地位将更为显著,主要理由如下:①供需趋向平衡。随着 PTA 供给的减少,下游需求的自然增长,PTA 供求关系趋于平衡;

- ②今后几年 PX 产能继续较快增长,这将进一步缓解 PTA 原料供应瓶颈,有利于 PTA 毛利率的提升;
- ③原油价格下跌后,价格将会出现企稳或趋势上升,这些有利于 PTA 生产和库存管理,而且可能进一步刺激下游需求的增长。
 - ④PTA 行业的产业集中度较高, 行业自律性管理将会进一

步加强。

(2)目前,尽管聚酯产能增速开始逐渐放缓,部分产能或将续推迟启动时间,但是2016年仍然有200多万吨新增产能,且下游纺织行业增速仍然慢于聚酯产业。因此,在行业大环境依然难有改观的局面下,2016年供大于求的矛盾仍然持续,聚酯工厂唯有差别化产品结构具有优势的企业才能胜出。

3、文莱 PMB 项目进展及优势

目前,文莱项目已经具备了启动条件,已经完成岛上吹砂 回填,航道疏浚将于年底前完工。现场三通一平已经基本结束, 目前处在打桩阶段。

(1) 项目背景

文莱项目是"一带一路"重点建设项目,具有高度战略意义。将实现公司产业链一体化战略目标,同时将推动文莱油气资源下游产业化发展。

(2) 项目优势

公司文莱项目的优势体现在:1)原油是文莱当地提供1/3,直接管道运输,降低原油物流成本。2)能源成本比国内低。3)文莱税收非常低。4)工艺灵活,采用采用"小油头,大芳烃"的炼化"一体化"模式,充分发挥"宜油则油","宜芳则芳","宜烯则烯"的优势。

(3) 产品结构

文莱项目投产后,共产出 250 万吨芳烃,其中 PX 产能 150 万吨,主要运送到国内销售给公司下游企业; 350 万吨汽柴煤油品优先满足文莱国家需求,剩余产品面向东南亚等国家。

4、己内酰胺行业应用情况

目前,中国己内酰胺的产能 200 万吨。相对于涤纶产业, 锦纶应当是小众化的产品。从产品的价格比较看,涤纶比锦纶 存在明显的优势。但是锦纶的性能优势非常明显,强度高、弹性好、耐磨性强。目前己内酰胺主要用于生产尼龙 6 纤维和尼龙 6 工程塑料、薄膜和其他。国内主要尼龙 6 纤维用于纺织品,国外主要是用于生产工程塑料。

5、公司持有浙商银行股份变动情况

2015年10月份,经公司董事会及股东大会审议通过,恒 逸集团将其持有的浙商银行股份2.2亿股转让给公司全资子公司恒逸高新,转让完成后,公司将通过两家全资子公司合计持 有浙商银行股份7.48亿股,占浙商银行总股本的比例为5.16% (本次转让尚需相关机构审核通过,请各位投资者注意投资风 险)。

6、公司原料 PX 的结算模式是什么?

公司采购的原料 PX 采购,基本采取年度合约的模式,采购价格则根据月度结算确定。PX 定价模式主要包括 2 部分:一部分是 ACP 价格,即亚洲合约价格,每个月由主要 PX 供应商与主要 PX 买家共同商量决定。逸盛石化是中国唯一的进入ACP 谈判的 PTA 制造商,也是主要的谈判者。一部分是现货价普氏窗口价格,即每天的成交价格均价,所有的供需商都可以进入谈判,依照公司的规模,具有较强的影响。

7、公司的库存管理情况

2015年,公司一直执行最低产品库存管理策略,原料 PX 和 MEG 库存保持在 7 天左右,PTA 产品零库存,聚酯纤维产品库存保持在 5-7 天左右。

8、公司非公开发行情况

公司于 2015 年 11 月 10 日召开的第九届董事会第十八次

会议审议通过非公开发行股票相关事项。计划向不超过十名特定投资者募集资金总额 380,000 万元,用于文莱 PMB 石油化工项目。发行数量不超过 393,782,383 股,发行价格不低于 9.65元/股。

再融资方案已通过公司董事会和股东会审议,并于 2016 年 1 月 13 日公司收到《中国证监会行政许可申请受理通知 书》(153867号)。目前,处于中国证监会仔细审查阶段。

9、公司外债风险管理情况

2015 年三季度,受人民币汇率波动影响给公司带来未实现汇兑损失,财务费用增加,减少公司利润。随后公司加大对经营及融资结构调整的力度,主要通过两个途径减少美元负债余额: 1) 优先通过经营及融资结构调整减少美元负债: 2) 通过外汇衍生品锁定美元兑人民币汇率风险。

当前,公司外币负债汇率风险敞口较 2015 年初已经大幅减少。同时,公司通过建立起一套较完善的外汇风险管理机制,未来会持续运用好经营、融资策略及外汇衍生品工具,以套期保值操作理念对冲汇率波动风险。

附件清单(如有)	١.

无

日期

2016年2月17日